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Zadanie 16

firma A
W sumie autokar przejedzie: 2-300+50 = 650 kilometrow. Koszt kilometrow to 650-4, 5 = 2925.
Do tego musimy dodaé oplate stata za cztery dni wynajmu: 2925+4-100 = 3325. Cuzyli catkowity
koszt wynajmu autokaru w firmie A wynosi 3325 ztotych.

firma B
Tutaj placimy tylko kilometry pierwszego i ostatniego dnia 2 - 300 - 4 = 2400. Oplata stata w
tym wypadku to 2-400, czyli calkowity koszt wynajmu autokaru w firmie B wynosi 3200 zlotych.

podsumowanie
Skoro wynajem w firmie B jest o 125 zlotych tanszy, to wlasnie oferta tej firmy jest bardziej
oplacalna.

Przyktadowa punktacja:

1p. dostaniesz, jesli masz poprawny pomyst, jak obliczyé¢ koszt wynajmu w jednej z firm

2p. dostaniesz, jesli masz poprawny pomyst, jak obliczyé¢ koszt wynajmu w obu firmach

3p. dostaniesz, jesli bezbtednie obliczysz koszt w obu przypadkach i wskazesz bardziej opla-
calny wariant.

Zadanie 17.

Oznaczamy przez x liczbe wszystkich pracownikéw i zaleznosci od tego opisujemy ilu jest pra-
cownikéw na poszezegolnych stanowiskach:

x - liczba wszystkich pracownikéw tej firmy

12 - liczba sprzedawcéw

i

= 2 - liczba sekretarek

2 (%x - 2) - liczba kierowcow
Teraz ukladamy réwnanie, méwiace o tym ile jest pracownikow:
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Udzielamy odpowiedzi:
Odp.: W tej firmie pracuje 15 0sob.

Przyktadowa punktacja:

1p. dostaniesz, jesli dokonasz analizy zadania, czyli wskazesz niewiadoma (x) i zapiszesz wy-
razenia algebraiczne oznaczajace, ilu jest pracownikéw na poszczegdélnych stanowiskach

2p. dostaniesz, jesli utozysz rownanie, z ktorego mozna wyliczy¢ szukang wielkosc¢

3p. dostaniesz, jesli obliczysz, ilu jest w sumie pracownikow



Zadanie 18

Skoro pusty maty stoik wazy 0,4 kg, a pelny 0,82 kg, to oznacza, ze w matym sloiku zmiesci sie
0,82 — 0,4 = 0,42 kg dzemu. Oczywiscie ilosé dzemu, ktora mozna wtozy¢ do stoika jest wprost
proporcjonalna do objetosci stoika. Uktadamy proporcje:

0,42 kg — 0,351

xkg-21

Stad wynika, ze:
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Na konicu musimy uwzgledni¢ mase duzego stoika: 2,4 + 0,9 = 3,3.

2,4

Udzielamy odpowiedzi:
Odp.: Duzy stoik peten dzemu wazy 3,3 kg.

Przyktadowa punktacja:

1p. dostaniesz, jesli zapiszesz proporeje lub rownanie, z ktorego mozna obliczy¢ mase dzemu
w duzym stoiku

2p. dostaniesz, jesli obliczysz mase dzemu w duzym stoiku i podasz odpowiedz uwzgledniajaca
mase stoika

Zadanie 19

sposOb 1: Dorysowujemy prostokat:

]

—
Py ,// / Liczymy pola:
_ / Pi=2-3=6
_ / Pp=1.15.-4=3
/ Pa=1-2-45=45
/ P,=4-45=18
P Py P,=18—-3—-45—-6=45




sposOb 2: Drzielimy figure na dwa tréjkaty:

Liczymy pola:
P=1-2-3=3
P4:§-1,5-2:1,5
P,=3+15=45

Przykladowa punktacja:

1p. dostaniesz, jesli zaprezentujesz pomyst na to, jak obliczy¢ pole (up. podzielisz figure na
trojkaty i odezytasz dhugosei odpowiednich bokéw i wysokosci)

2p. dostaniesz, jesli obliczysz poprawnie szukane pole

Zadanie 20

Pola trzech $cian (podstawa i §ciany boczne bedace tréjkatami prostokatnymi) liczy sie prosto:
Pp = % = 44/3 - bo to jest pole trojkata réwnobocznego
PABSZPAGSZ%‘G“L: 12

sposéb 1:

Obliczamy dtugosci bokow BS = SC' (zielony trojkat) :
S |BS|? = |AS|> + |AB|? = 36 + 16 = 52
\ |BS| = |5C| = V52

Teraz wykorzystujemy to, ze wysokos¢ SH podzieli
odcinek BC' na pot (ho jest to trojkat rownoramienny -
niebieski trojkat):

|SH|* + |HB|* = |BS|?

ISH|? + 22 = /52

|SH|? =52 —4 =148

|SH| = VIS = 4v/3




sposdb 2:

S
: AH jest wysokodcig trojkata réwnobocznego, wiec:
AH|=4E =23
Obliczamy dlugos¢ wysokosci SH korzystajac z ASAH
(pomaraiczowy trojkat):

2

|SH? = |ASP + |AH[? = 6 + (2v/3) = 36 + 12 = 48
|SH| = V48 = 4V/3

Y

B

Teraz czas na deSLlIIlOW&IlieZ
PBCS:%'4'4\/§:8\/§
P.= P,+ Paps + Pacs + Ppes = 4V3 + 12+ 12+ 8v/3 = 24 + 12V/3 [em’

Przyktadowa punktacja:

1p. dostaniesz, jesli obliczysz pola trzech Scian (podstawy, ABS i AC'S) lub podasz poprawny
sposob obliczenia wysokosel czwartej Sciany

2p. dostaniesz, jesli obliczysz pola wszystkich $cian, ale twoje rozwiazanie bedzie zawierato
btedy rachunkowe

3p dostaniesz, jesli bezblednie obliczysz pole powierzchni catkowitej ostrostupa



